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1. Miksi sumea pédttely soveltuu huonosti tapauksiin, joissa on monia input-suureita? Esiti
vaihtoehtoja, miten ongelma voidaan kiertéé.

2. Esitd tapoja toteuttaa sumea sa4to.

3. Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin:
a) Miké on klusteroinnin p#&asiallinen hyéty luotaessa sumeaa padttelyjirjestelmas?
b) Mikd merkittéivi periaatteellinen asia erottaa K-means (HCM) ja Fuzzy c-means
(FCM) menetelmia? '
¢) Mikéd on Mamdanin mallin ja Takagi-Sugenon mallin ero?

4. Mamdani-tyyppisessd sumeassa paittelyjirjestelmissa on kaksi séant6a:

jos X on pieni ja Y on pieni niin Z on suuri
jos X on suuri ja Y on suuri niin Z on pieni

Inputien jasenyysfunktiot nékyvét oheisessa kuvassa, outputin jésenyysfunktioina kiytetééin
-~sumeita yksikkojoukkoja (singleton) kohdissa 2 (pieni) ja 4 (suuri). Laske sumean péittelyn
“tasmaéllinen lopputulos, kun tésmalliset inputit ovat x = 7,9 ja y = 0,4. Kéyt4d and-operaationa
ja implikaationa minimié, aggregaationa maksimia ja selkeytyksend painopistemenetelmés
-(joka téssd tapauksessa on sama kuin painotettu keskiarvo). Voit piirtdd my6s graafisen

esityksen, mutta laskutoimitusten on oltava nikyvissd.
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